智浪教育—普惠英才文库

崇明县2013学年第二学期教学质量调研测试卷(2)

九年级数学
（时间100分钟，满分150分）

考生注意：

1．本试卷含三个大题，共25题；

2．答题时，考生务必按答题要求在答题纸规定的位置上作答，在草稿纸、本试卷上答题一律无效；

3．除第一、二大题外，其余各题如无特别说明，都必须在答题纸的相应位置上写出证明或计算的主要步骤.

一、选择题（本大题共6题，每题4分，满分24分）

【下列各题的四个选项中，有且只有一个是正确的，选择正确项的代号并填涂在答题纸的相应位置上.】

1、下列计算正确的是……………………………………………………………………………（ ▲ ）
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2、下列关于
[image: image5.wmf]x

的一元二次方程中，有两个相等的实数根的方程是…………………………（ ▲ ）
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3、如果一次函数
[image: image10.wmf]ykxb
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的函数值
[image: image11.wmf]y

随
[image: image12.wmf]x

的增大而减小，且图像与
[image: image13.wmf]y

轴的负半轴相交，那么对

[image: image14.wmf]k

和
[image: image15.wmf]b

的符号判断正确的是…………………………………………………………………（ ▲ ）
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4、已知点
[image: image20.wmf] (1, 2)
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在平面直角坐标系的第二象限内，那么
[image: image21.wmf]a

的取值范围在数轴上可表示为
（阴影部分）…………………………………………………………………………………（ ▲ ）
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5、已知四边形
[image: image22.wmf]ABCD

是平行四边形，对角线
[image: image23.wmf]AC

与
[image: image24.wmf]BD

相交于点
[image: image25.wmf]O

，下列结论中不正确的是（ ▲ ）


(A) 当
[image: image26.wmf]ABBC

=

时，四边形
[image: image27.wmf]ABCD

是菱形


(B) 当
[image: image28.wmf]ACBD

^

时，四边形
[image: image29.wmf]ABCD

是菱形

(C) 当
[image: image30.wmf]OAOB

=

时，四边形
[image: image31.wmf]ABCD

是矩形

(D) 当
[image: image32.wmf]ABDCBD

Ð=Ð

时，四边形
[image: image33.wmf]ABCD

是矩形

6、在
[image: image34.wmf]O

e

中，圆心
[image: image35.wmf]O

在坐标原点上，半径为
[image: image36.wmf]210

，点
[image: image37.wmf]P

的坐标为
[image: image38.wmf](4, 5)

，那么点
[image: image39.wmf]P

与
[image: image40.wmf]O

e

的位置关系是………………………………………………………………………………………（ ▲ ）


(A) 点
[image: image41.wmf]P

在
[image: image42.wmf]O

e

外

(B) 点
[image: image43.wmf]P

在
[image: image44.wmf]O

e

上

(C) 点
[image: image45.wmf]P

在
[image: image46.wmf]O

e

内

(D) 不能确定

二、填空题（本大题共12题，每题4分，满分48分）

 【请将结果直接填入答题纸的相应位置上】

7、2的平方根是　　　　　　．
8、如果多项式
[image: image47.wmf]2
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可以分解为
[image: image48.wmf]2
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，那么
[image: image49.wmf]c

的值是　　　　　　．
9、方程
[image: image50.wmf]23
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的解是　　　　　　．
10、函数
[image: image51.wmf]1
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的定义域是　　　　　　．

11、如果将抛物线
[image: image52.wmf]2
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沿
[image: image53.wmf]x

轴向右平移2个单位，那么所得新的抛物线的表达式是　　  　　．
12、在
[image: image54.wmf]ABC

D

中，点
[image: image55.wmf]D

是
[image: image56.wmf]BC

边上的中点，
[image: image57.wmf]ABa
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，
[image: image58.wmf]ADb

=

uuurr

，那么
[image: image59.wmf]AC
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uuur

　　　　　　．

13、有四张质地相同的卡片，它们的背面相同，其中两张的正面印有“粽子”的图案，另外两张的正面印有“龙舟”的图案，现将它们背面朝上，洗均匀后排列在桌面上，任意翻开两张，那么两张图案一样的概率是　　　　　　．
14、为了估计鱼塘中鱼的数量，养殖工人先网住50条鱼，在每条鱼的尾巴上做个记号后放回鱼塘。过了一段时间后，等鱼均已游散后，再网住60条鱼，发现其中有2条鱼尾巴上有记号，那么这个鱼塘内约有鱼　　　　　　条．

15、如果一个正六边形的边心距的长度为
[image: image60.wmf]3

cm，那么它的半径的长度为　　 　　cm．

16、在一个可以改变容积的密闭容器内，装有一定质量为
[image: image61.wmf]m

千克的某种
气体，当改变容积
[image: image62.wmf]V

时，气体的密度
[image: image63.wmf]r

也随之改变．
[image: image64.wmf]r

与
[image: image65.wmf]V

在一定
范围内满足
[image: image66.wmf]m

V
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，当
[image: image67.wmf]r

与
[image: image68.wmf]V

的关系如图所示时，那么该气体的质
量
[image: image69.wmf]m

为　　　　　　千克．

17、如图，四个全等的直角三角形围成一个大正方形，中间空出的部分
是一个小正方形，这样就组成了一个“赵爽弦图”．如果小正方形
面积为49，大正方形面积为169，直角三角形中较小的锐角为
[image: image70.wmf]q

，那
么
[image: image71.wmf]sin

q

的值为　　　　　　．

18、已知在平面直角坐标系中，
[image: image72.wmf]O

为坐标原点，
[image: image73.wmf]A

、
[image: image74.wmf]B

两点的坐标分别为
[image: image75.wmf](1, 1)

和
[image: image76.wmf](4, 0)

，如果将
[image: image77.wmf]OAB

D

绕着原点
[image: image78.wmf]O

旋转后，点
[image: image79.wmf]A

落在
[image: image80.wmf]x

轴上，点
[image: image81.wmf]B

落在点
[image: image82.wmf]C

处，那么
[image: image83.wmf]cot

OCB
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的值为　　　　　　．
三、解答题（本大题共7题，满分78分）

19、（本题满分10分） 

　　计算：
[image: image84.wmf]0
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20、（本题满分10分）

　　解方程组：
[image: image85.wmf]22
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21、（本题满分10分，第(1)、(2)小题满分各5分）
如图，
[image: image86.wmf]O

e

的半径
[image: image87.wmf]OD
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弦
[image: image88.wmf]AB

于点
[image: image89.wmf]C

，联结
[image: image90.wmf]AO

并延长交
[image: image91.wmf]O

e

于
点
[image: image92.wmf]E

，联结
[image: image93.wmf]EC

．已知
[image: image94.wmf]8
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，
[image: image95.wmf]2
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（1）求
[image: image96.wmf]OA

的长度；

（2）求
[image: image97.wmf]CE

的长度．

22、（本题满分10分，第(1)小题满分4分，第(2)小题满分6分）

某校为了进一步开展“阳光体育”活动，购买了一批乒乓球拍和羽毛球拍，已知一副羽毛球拍比一副乒乓球拍费贵20元，如果该校购买乒乓球拍的费用为2000元，购买羽毛球拍的费用比购买乒乓球拍的费用要多，多出部分能购买40副乒乓球拍．设每副乒乓球拍的价格为x元．

（1）请你用含x的代数式表示该校购买这批乒乓球拍和羽毛球拍的总费用；

（2）如果购买的羽毛球拍的数量比乒乓球拍的数量多10副，求x．
23、（本题满分12分，第(1)、(2)小题满分各6分）

如图，□ABCD中，
[image: image98.wmf]45
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，高线
[image: image99.wmf]DE

、
[image: image100.wmf]BF


交于点
[image: image101.wmf]H

，
[image: image102.wmf]BF

、
[image: image103.wmf]AD

的延长线交于点
[image: image104.wmf]G

；联结
[image: image105.wmf]AH

．

（1）求证：
[image: image106.wmf]BHAB
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；

（2）求证：
[image: image107.wmf]AHBGAGBD
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24、（本题满分12分，第(1)小题满分3分，第(2)小题满分4分，第(3)小题满分5分）

　　如图，已知抛物线
[image: image108.wmf]2
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与
[image: image109.wmf]x

轴交于点
[image: image110.wmf] (2, 0)
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[image: image111.wmf] (4, 0)

B

，点
[image: image112.wmf]C

是这个抛物线上一点且点
[image: image113.wmf]C

在第一象限，点
[image: image114.wmf]D

是

[image: image115.wmf]OC

的中点，联结
[image: image116.wmf]BD

并延长交
[image: image117.wmf]AC

于点
[image: image118.wmf]E

．
（1）求这个抛物线的解析式；

（2）求
[image: image119.wmf]CE

AE

的值； 

（3）当
[image: image120.wmf]tan=2

CAB
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时，求
[image: image121.wmf]CDE

D

的面积．
25、（本题满分14分，第(1)小题满分4分，第(2)小题满分4分，第(3)小题满分6分）
　　已知：在
[image: image122.wmf]ABC

D

中，
[image: image123.wmf]90
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，
[image: image124.wmf]5
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,
[image: image125.wmf]30
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，点
[image: image126.wmf]D

是
[image: image127.wmf]AC

边上一动点（不与
[image: image128.wmf]A

、
[image: image129.wmf]C


重合），过点
[image: image130.wmf]D

分别作
[image: image131.wmf]DEAB
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交
[image: image132.wmf]AB

于点
[image: image133.wmf]E

，
[image: image134.wmf]DFBC

^

交
[image: image135.wmf]BC

于点
[image: image136.wmf]F

，联结
[image: image137.wmf]EF

，设
[image: image138.wmf]AEx
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，

[image: image139.wmf]EFy
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.

（1）求
[image: image140.wmf]y

关于
[image: image141.wmf]x

的函数解析式，并写出定义域；

（2）以
[image: image142.wmf]F

为圆心
[image: image143.wmf]FC

为半径的
[image: image144.wmf]F

e

交直线
[image: image145.wmf]AC

于点
[image: image146.wmf]G

，当点
[image: image147.wmf]G

为
[image: image148.wmf]AD

中点时，求
[image: image149.wmf]x

的值；

（3）如图2，联结
[image: image150.wmf]BD

将
[image: image151.wmf]EBD

D

沿直线
[image: image152.wmf]BD

翻折，点
[image: image153.wmf]E

落在点
[image: image154.wmf]E

¢

处，直线
[image: image155.wmf]BE

¢

与直线
[image: image156.wmf]AC

相交于
点
[image: image157.wmf]M

，当
[image: image158.wmf]BDM

D

为等腰三角形时，求
[image: image159.wmf]ABD
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的度数．



崇明县2013学年第二学期教学质量调研测试卷(2)

九年级数学试卷答案及评分参考(2014.5.10)

一、选择题

1、C   2、B   3、D   4、C   5、D   6、A
二、填空题

   7、
[image: image160.wmf]2
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   8、9   9、
[image: image161.wmf]3
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   10、
[image: image162.wmf]1
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   11、
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   12、
[image: image165.wmf]a
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   13、
[image: image166.wmf]3
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   14、1500   15、2   16、7   17、
[image: image167.wmf]13
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   18、
[image: image168.wmf]1
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或
[image: image169.wmf]1
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三、解答题

19、解：原式=
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……………………………………8分
               =
[image: image171.wmf]3
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               =
[image: image172.wmf]3
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20、解：由方程2得：
[image: image173.wmf]0
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 ∴ 
[image: image174.wmf]0
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 或
[image: image175.wmf]0
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……………………………………………2分
∴原方程组转化为（Ⅰ）
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 或（Ⅱ）
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 ……………2分
解（Ⅰ）得
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………………2分       解（Ⅱ）得
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…………2分
∴原方程组的解为：
[image: image180.wmf]î

í

ì

=

=

1

3

y

x

  或
[image: image181.wmf]ï
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  …………………………………1分
21、(1)解：∵在⊙O中，
[image: image182.wmf]OD

⊥弦
[image: image183.wmf]AB

    ∴
[image: image184.wmf]1

2

ACBCAB

==

  ……………1分

∵
[image: image185.wmf]8

AB

=

       ∴
[image: image186.wmf]4

ACBC

==

 ……………………………………………1分

设
[image: image187.wmf]OA

为
[image: image188.wmf]x

，则
[image: image189.wmf]ODOAx

==


∵
[image: image190.wmf]2
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    ∴
[image: image191.wmf]2
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在Rt△
[image: image192.wmf]ACO

中，
[image: image193.wmf]222

ACOCAO
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∴
[image: image194.wmf]222
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，……………………………………………………………2分

解得
[image: image195.wmf]5

x
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，∴
[image: image196.wmf]5
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………………………………………………………1分

（2）解：联结BE

       ∵
[image: image197.wmf]OAOE
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，
[image: image198.wmf]ACBC

=

     ∴
[image: image199.wmf]OCBE

∥

且
[image: image200.wmf]1
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 ……………1分

       ∴
[image: image201.wmf]90

EBAOCA

==
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°…………………………………………………1分

       ∵
[image: image202.wmf]523

OCODCD

=-=-=

       ∴
[image: image203.wmf]6

BE

=

 …………………………1分

       在Rt△
[image: image204.wmf]ECB

中，
[image: image205.wmf]222
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       ∴
[image: image206.wmf]222
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，  ∴
[image: image207.wmf]213
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 ………………………………………2分

   22、解：（1）
[image: image208.wmf]x
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…………………………………………………………4分

          （2）由题意，可得方程：
[image: image209.wmf]10
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               解方程得
[image: image210.wmf]3
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               经检验，
[image: image211.wmf]3
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都是方程的根，

但
[image: image212.wmf]3
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不合题意舍去…………………………………………1分
             答：每副乒乓球拍的价格为40元。

23、（1）证明：∵
[image: image213.wmf]DE

、
[image: image214.wmf]BF

是高      ∴
[image: image215.wmf]90

BEDDECBFC
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°……1分

           ∴
[image: image216.wmf]90
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+=

∠
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°，
[image: image217.wmf]90
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[image: image218.wmf]90
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           ∴
[image: image219.wmf]EDCEBH
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         ……………………………………………1分

           ∵∠DBC＝45°    ∴∠EDB=∠DBC＝45°   ∴BE=DE   ……………1分

           在△BEH与△DEC中，
[image: image220.wmf]EBHEDC
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∴△BEH≌△DEC兴  ∴BH=DC        ………………………………1分

∵四边形ABCD是平行四边形

∴AB=CD                …………………………………………………1分
∴BH=AB                …………………………………………………1分
（2）证明：∵四边形ABCD是平行四边形

           ∴
[image: image221.wmf]ADBC

∥

，
[image: image222.wmf]45
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°    …………………………1分

           ∴
[image: image223.wmf]ABDC
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[image: image224.wmf]90
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           ∵
[image: image225.wmf]ABBH
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           ∵
[image: image227.wmf]180
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           ∴
[image: image229.wmf]CHACDB
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   ……………………………………………………1分

           又 ∵
[image: image230.wmf]GG
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    ∴
[image: image231.wmf]GHA
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∽
[image: image232.wmf]GDB
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 ……………………………1分

            ∴
[image: image233.wmf]GAAH
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          即
[image: image234.wmf]AHBGAGBD
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    …………………1分

24、（1）解：∵抛物线
[image: image235.wmf]2
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过点
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、
[image: image237.wmf](4,0)

B


         ∴
[image: image238.wmf]420

1640

bc

bc

--+=

ì

í

-++=

î

     解得：
[image: image239.wmf]2

8

b

c

=

ì

í

=

î

   ………………………………2分

         ∴
[image: image240.wmf]2

28

yxx

=-++

  …………………………………………………………1分

（2）解：过点O作
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        ∵ D是OC的中点，   ∴CD=OD
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（3）解：过点C作
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        ∵在Rt△AFC中，
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   解得：
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       联结OE，设
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25、解：（1）∵DE⊥AB,DF⊥BC,∠ABC=90°

        ∴∠DEB=∠DFB=∠ABC=90° 

        ∴四边形EBFD为矩形

        ∴ED∥BF,EB∥DF

        ∴∠ADE=∠C=30°………………………………………………………………1分
在Rt△AED中，∠ADE=30°,AE=
[image: image270.wmf]x


   ∴ED=
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，∠BAC=60°

在Rt△BEF中，BE=
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（2）在Rt△ABC中，∠C=30°,AB=5
   ∴AC=10,BC=
[image: image278.wmf]3
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   ∴FC=BC-BF=
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方法1：

  联结EG,FG,

  在Rt△AED中，G为AD中点
  ∴EG=AG=AE

  ∴△AEG为等边三角形

  ∴∠AGE=60°…………………………………………………………………1分
  ∵FC=FG

  ∴∠FGC=∠C=30°

  ∴∠EGF=90°……………………………………………………………………1分
  在Rt△EGF中，
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方法2：

  联结FG,作FH⊥GC交GC于点H

  ∴CG=2CH………………………………………………………………1分
 在Rt△CHF中，HC=
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  ∴CG=
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  ∵AC=AG+CG=
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方法3：

  联结FG并延长交BA延长线于点P

  ∵DF∥PB
  ∴
[image: image288.wmf]GA

DG

GP

FG

AP

DF

=

=

……………………………………………………1分

  ∴BP=AB+AP=
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    FP=2FG=
[image: image290.wmf]x

3

2

3

10

-


  在Rt△BFP中，
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（3）由翻折可得∠ABD=∠DBE′，△BDM是等腰三角形时，∠ABD的大小存在三种情况：

   当点M落在AC边上时

①当BD=BM时，∠BDM=∠BMD

   ∵∠A＋∠ABM＋∠AMB=180°   ∴60°＋2∠ABD＋
[image: image295.wmf]2
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   ∴∠ABD=20°……………………………………………………………2分
② 当DB=DM时，∠DBM=∠DMB

   ∵∠A＋∠ABM＋∠AMB=180°

   ∴3∠ABD＋∠A=180°

   ∴∠ABD=40°………………………………………………………………2分
  当点M在CA延长线上时

③当BD=BM时，∠BDM=∠BMD

   ∵∠ADB＋∠M=∠DBE′   ∴
[image: image296.wmf]ABD
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   ∵∠BAC＋∠ABD＋∠ADB=180°，   ∴60°＋∠ABD＋
[image: image297.wmf]ABD
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   ∴∠ABD=80°………………………………………………………………2分
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